

НОВОСИБИРСК

Международная деятельность

1. Что наиболее значительное удалось решить в 2021 году?

В 2021 году международное сотрудничество города Новосибирска продолжало развиваться в различных областях. Особо хотелось бы отметить следующие мероприятия:

25 марта 2021 года состоялся телемост «Новосибирск – Улан-Батор» в рамках онлайн-эстафеты дружбы России и Монголии «Вместе 100 лет». В мероприятии личное участие принял мэр города Новосибирска А. Е. Локоть.

24-25 мая 2021 года город Новосибирск посетили участники автопробега «Брест-Иркутск-Брест», посвящённого 80-летию начала Великой Отечественной войны и героической обороны Брестской крепости. Участники пробега передали в музей муниципального Центра героико-патриотического воспитания «Пост №1» капсулу с землей из Брестской крепости.

28-30 июня 2021 года представитель мэрии города Новосибирска в онлайн-формате принял участие в работе XVI Конференции городов-партнёров России и Германии в г. Калуге, организованной Германо-Российским Форумом и Международной Ассоциацией Порождённых Городов (МАПГ).

12 августа 2021 года в онлайн-формате состоялась Церемония подписания Соглашения об установлении побратимских отношений между городом Новосибирском (Российская Федерация) и городом Павлодаром (Республика Казахстан). Подписанию предшествовала большая подготовительная работа, сотрудничество между городами успешно развивается с 2014 года.

В сентябре 2021 года организовано заочное подписание Меморандума о развитии сотрудничества между городом Новосибирском (Российская Федерация) и городом Гуанчжоу (Китайская Народная Республика).

В сентябре – октябре 2021 года была подготовлена и согласована в структурных подразделениях мэрии города Новосибирска Программа сотрудничества между мэрией г. Новосибирска Российской Федерации и мэрией г. Ош Киргизской Республики на 2021-2024 годы в рамках реализации Договора о побратимстве между городами Новосибирск и Ош от 27.06.2009. В мэрию г. Ош и Генеральное консульство Киргизской Республики в г. Новосибирске также были направлены предложения по совместной подготовке и реализации проектов, подготовленные специалистами мэрии города Новосибирска по результатам изучения перспективных направлений взаимодействия.

Во время визита официальной делегации мэрии города Новосибирска в город-побратим Ош (Киргизская Республика) 4-6 октября 2021 года с киргизской стороны и консулом Российской Федерации в Оше были обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества.

30 октября 2021 г. председатель комитета в онлайн-формате принял участие в заседании круглого стола «Международное сотрудничество муниципалитетов: новые вызовы и перспективы» в рамках Международного форума общественной дипломатии «Диалог на Волге: мир и взаимопонимание в XXI веке» и выступил с докладом по теме: «Развитие межмуниципальных связей на международном уровне в условиях пандемии: опыт города Новосибирска».

В соответствии с поступившими в адрес мэрии города Новосибирска Рекомендациями XXXVI заседания Совета глав субъектов Российской Федерации

при МИД России представители мэрии города Новосибирска в онлайн-формате приняли участие в Форуме породнённых городов и муниципальных образований БРИКС (г. Санкт-Петербург, 5-6 ноября 2021 г.);

15-16 ноября 2021 г. представители мэрии города Новосибирска в онлайн-формате приняли участие в работе 19-й Конференции Всемирной ассоциации мэров зимних городов (ВАМЗГ) (г. Рованиеми, Финляндия).

25 ноября 2021 г. представители мэрии города Новосибирска в онлайн-формате приняли участие в заседании рабочей группы по подготовке V Форума мэров городов стран Северо-Восточной Азии, организатором которого выступает мэрия города-побратима Улан-Батора (Монголия).

По инициативе города-побратима Шэньяна (КНР) 7 декабря 2021 года состоялась онлайн-встреча школьников 4-х городов-побратимов России, Китая, Японии и Республики Корея (городов Новосибирска, Шэньяна, Саппоро и Тэдждона). Учащиеся выступили с концертными номерами, отражающими культуру каждой страны.

16 декабря 2021 года состоялась торжественная онлайн-встреча мэров городов Новосибирска и Саппоро (Япония) по случаю 30-летия установления побратимских отношений. Стороны подписали Декларацию о дальнейшем развитии и расширении побратимских отношений между городами Новосибирск (Российская Федерация) и Саппоро (Япония), а также Меморандум о взаимопонимании в области развития экономического сотрудничества между городами Новосибирск (Россия) и Саппоро (Япония).

В течение 2021 года мэр города Новосибирска участвовал в онлайн-заседаниях, организуемых Конгрессом местных и региональных властей Совета Европы (г. Страсбург, Франция).

2. Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

Хотелось бы отметить успех коллег из Волгограда в организации традиционного Форума общественной дипломатии «Диалог на Волге».

3. Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

Основные задачи, запланированные на 2021 год в сфере международного сотрудничества, были выполнены.

4. Какие задачи стоят в 2022 году?

В 2022 году планируется расширять сотрудничество с городами-побратимами путем реализации принятых ранее программ развития торгово-экономического, научно-технического и культурного сотрудничества, а в случае их отсутствия, разработка и согласование таких программ. Продолжится работа по организации и участию представителей города Новосибирска в международных форумах, выставках, ярмарках. Будет оказываться поддержка проведению бизнес-миссий иностранных партнёров в городе Новосибирске, экономических миссий новосибирских предприятий и организаций за рубежом, культурных, спортивных и прочих мероприятий.

Развитие туризма

Что наиболее значительное удалось решить в 2021 году?

В последние два года в связи с пандемией сильно сократились возможности международных путешествий и на первый план вышла тема внутреннего туризма.

Это направление активно развивается и продвигается на федеральном уровне и на уровне регионов. Для Новосибирска тема туризма тем более актуальна, поскольку мы готовимся в 2022 – 2023 годах принимать гостей сразу двух мировых спортивных чемпионатов, стали новогодней столицей России.

В 2021 году департамент культуры, спорта и молодежной политики мэрии города Новосибирска активно включился в эту работу и первым делом определил оператора, который будет курировать вопросы туризма. Им стал муниципальный культурный центр «Сибирь-Хоккайдо», который был переформатирован в Центр туризма и побратимских связей. «Сибирь-Хоккайдо» имеет колоссальный опыт приема делегаций из городов-побратимов и не первый год успешно продвигает Новосибирск в Японии и, в частности, Саппоро. И эта работа обязательно будет продолжена.

Первостепенная задача Центра туризма и побратимских связей «Сибирь-Хоккайдо» (далее – Центр) на сегодняшний день как информационно-туристского центра, аккумулировать весь интересный для горожан и гостей города потенциал и представить его на специализированном сайте и в соцсетях. И многое в этом направлении уже сделано. Работа Центра началась именно с создания туристско-информационного портала Welcome-Novosibirsk, аналога или альтернативы которого в городе до этого не было. Портал создавали в партнерстве с международным центром «Сибирь». Эта туркомпания выиграла грант Ростуризма на создание интернет-портала. На данном этапе портал дорабатывается и заполняется актуальными сведениями.

В проекте реализуются удобные для туристов и для Центра технические решения: планировщик поездок, есть CRM-система, много полезных для туристов обзорных авторских статей, в том числе – наших краеведов, гастро-экспертов и так далее, каталожные сведения по направлениям. Разработчик портала – it-компания «Битриксойд».

Кроме того, на конкурсной основе была разработана айдентика Центра в концепции сибирского авангарда.

Новосибирск – город образования, науки и культуры, поэтому в первую очередь Центр начал развивать научно-образовательное направление. Командой Центра был разработан проект «За рамками». Это пять уникальных маршрутов одного дня для школьников, авторами которых являются ведущие деятели культуры и действующие научные сотрудники. Основная идея проекта – объединить несколько объектов посещения в единую тематическую экскурсию, которая выходит за рамки школьной программы. И маршруты уже функционируют: первыми участниками проекта стали учащиеся Инженерного лицея при Новосибирском государственном техническом университете, которые протестировали маршрут по физике «Теория большого взрыва». Его автор – ученый-физик из ИЯФ Вячеслав Каминский. Ребята посещают коллаيدر ИЯФа, Музей эволюции Земли НГУ и Планетарий. В 2022 году планируется запустить в полноценном режиме все пять маршрутов.

Какие задачи стоят в 2022 году?

В планах создание инфопункта в центральной части города и точках прибытия. Совместно с другими городскими структурами и сообществом планируется представлять Новосибирск на всероссийских и международных мероприятиях и проектах.

Не менее важной задачей в 2022 году является разработка муниципальной программы в сфере туризма. При департаменте культуры, спорта и молодежной политики мэрии уже создана рабочая группа, которая уже приступила к своим функциям.